

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, доцента

**Плахина Андрея Евгеньевича**

на диссертационную работу **Блинкова Игоря Олеговича**

на тему: «Управление межсубъектным взаимодействием организаций в экосистеме», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Диссертационная работа Блинкова И.О. посвящена вопросам развития управленческого инструментария, направленного на повышение эффективности взаимодействия хозяйствующих субъектов, входящих в экосистему, на основе достижения положительных эффектов от взаимовыгодного партнерства ее участников.

Актуальность темы исследования определяется необходимостью решения широкого круга научных и прикладных задач, связанных с упорядочением и координацией отношений организаций в экосистеме на основе поиска новых механизмов управления межсубъектным взаимодействием ее участников на принципах партнерства, оценкой возможностей по объединению их усилий, ресурсов и компетенций для решения общих задач, таких как разработка новых продуктов, технологий, улучшение качества и повышение производительности, исследованием потенциала достижения эффектов от обмена знаниями и опытом, создания совместных исследовательских проектов, обеспечения доступа к новым технологиям, а также распределения рисков и затрат между участниками экосистемы.

Заслугой соискателя стало исследование особенностей оценки партнерских связей участников экосистемы, позволяющих учитывать специфичность связанности партнеров, формы координации взаимодействия и формирования положительных эффектов экосистемы на методологической и методической основе организации сетевых взаимоотношений, включающей положения теории организации, ресурсной и сетевой теорий.

Несомненной ценностью диссертационного исследования является то, что предложенные соискателем методические разработки применяются в деятельности Свердловского областного Союза промышленников и



предпринимателей (СОСПП), Технопарка высоких технологий Свердловской области «Университетский» (АО «Уральский университетский комплекс»), Фонда технологического развития промышленности Свердловской области, предприятий промышленной экосистемы НЛМК-Урал.

Выступивший объектом исследования комплекс организаций в экосистеме, включающей предприятия группы компаний НЛМК, хорошо знаком соискателю, т.к. является сферой его профессиональной деятельности в рамках должности начальника экономического отдела по Уральскому и Сибирскому регионам ООО «НЛМК-Сорт».

Остановимся подробнее на характеристике соискателя как личности.

И.О. Блинков окончил в 2012 г. ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет» с присуждением квалификации «Экономист-менеджер» по специальности «Экономика и управление на предприятии (машиностроение)», специализация «Управление инвестициями» (красный диплом).

В период подготовки диссертации и в настоящее время соискатель Блинков Игорь Олегович работает в ООО «НЛМК-Сорт», в зоне ответственности которого 5 предприятий производственного объединения «Вторчермет НЛМК», входящего в группу НЛМК – вертикально-интегрированный металлургический холдинг (сфера деятельности организации: управляющая компания металлургических предприятий, специализирующихся на производстве сортового проката и метизов).

К основной области профессиональных интересов Игоря Олеговича относятся контроллинг текущей операционной деятельности предприятий в зоне ответственности, организация разработки мероприятий по повышению операционной эффективности в части роста производительности труда, эффективного использования капитальных вложений, повышения рентабельности производства, увеличения прибыли, устранения потерь и непроизводительных расходов.

Помимо основной деятельности, Игорь Олегович входит в кадровый резерв Группы НЛМК: окончил обучение по программе Лига +, является сертифицированным внутренним тренером Корпоративного университета НЛМК по курсу «Экономика производства». Отдельно стоит отметить его активное участие в 2022-2023 гг. в качестве эксперта в проекте



«Предпринимательские классы», реализуемом совместно УрГЭУ и Группой компаний PRO, а также в мероприятиях акселерационной программы «Цифровая промышленность и новые материалы» в рамках проекта Инновационной инфраструктуры УрФУ.

С 2022 года Блинков И.О. прикреплен для подготовки диссертационного исследования к кафедре менеджмента и предпринимательства УрГЭУ.

Исследование, проведенное диссертантом, представляется завершенным. Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Публикации по теме исследования раскрывают теоретические обобщения и методические разработки автора. За период подготовки диссертации И.О. Блинковым опубликовано 27 статей по теме исследования, из них 12 работ в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов ВАК РФ, имеется статья в издании, входящем в международную реферативную базу данных.

Основные результаты диссертационного исследования докладывались и обсуждались на значительном числе международных и всероссийских научно-практических конференций и форумов, которые прошли в Екатеринбурге (2009-2022), Кургане (2014), Витебске (2022), Цхинвале (2022), Вологде (2022).

Область исследования соответствует п. 9 «Организация как объект управления. Теория организации. Структуры управления организацией. Организационные изменения и организационное развитие»; п. 10 «Проектирование систем управления организациями. Бизнес-процессы: методология построения и модели оптимизации. Сетевые модели организации. Информационно-аналитическое обеспечение управления организациями» Паспорта специальности ВАК РФ 5.2.6 – Менеджмент.

В диссертационной работе Блинкова И.О. решены поставленные задачи, обусловленные необходимостью разработки методического инструментария, направленного на эффективное управление межсубъектным взаимодействием организаций в экосистеме, что реализовано путем разработки и апробации соответствующих методик.

Принимая во внимание вышеизложенное, считаю, что работа Блинкова И.О. актуальна, выполнена с позиций современных взглядов на проблемы менеджмента, вносит заметный вклад в развитие экосистемного и сетевого подходов, обладает элементами научной новизны и практической значимости



полученных результатов, является самостоятельным законченным квалификационным исследованием и соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

С учетом новизны и ценности полученных научных результатов считаю, что работа Блинкова И.О. на тему «Управление межсубъектным взаимодействием организаций в экосистеме» соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а автор диссертации, Блинков Игорь Олегович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой менеджмента и  
предпринимательства

ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет», д-р экон. наук, доцент

А.Е. Плахин

20 марта 2023 г.

Подпись А.Е. Плахина удостоверяю

Ученый секретарь ученого совета

ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»



Е.А. Надеина

Почтовый адрес организации: 620144, г. Екатеринбург,  
ул. 8 Марта/Народной Воли, д. 62/45

Телефон: (343) 283-13-28. Факс: (343) 283-13-25

e-mail: [usue@usue.ru](mailto:usue@usue.ru), [http:// www.usue.ru](http://www.usue.ru)